

**Р.О. Піскунов, аспірант Харківського інституту банківської справи  
Університету банківської справи НБУ**

## **РЕГУЛЮВАННЯ БАНКІВСЬКИМИ РИЗИКАМИ НА РІЗНИХ РІВНЯХ ЕКОНОМІКИ**

Дослідженню фінансової кризи та аналізу регулятивних заходів НБУ присвячені статті багатьох українських економістів, які відзначили, що для виходу із кризи в Україні необхідні зміни у грошово-кредитній політиці та законодавчі обмеження.

Стабільність функціонування є головною вимогою, пропонованою суспільством щодо банківської системи, що відрізняє її від будь-якої іншої галузі економіки. На розвиток банківської системи впливає, по-перше, прагнення до найбільшої ефективності з боку її учасників (в особі комерційних банків), по-друге, прагнення до найбільшої стабільності з боку суспільства в цілому (в особі держави).

Спеціальне регулювання фінансово-банківського сектора з боку держави обумовлено як специфікою банківської справи, пов'язаної з виробництвом послуг особливого роду, так і різноманітними негативними наслідками, які банківські кризи несуть національній економіці та соціальній стабільності.

Механізми регулювання ризиків банківської системи досить різноманітні, їх зручно розглядати за ієрархічними рівнями прийняття й сферою застосування. Слід зазначити, що дані механізми діють не ізольовано, а перебувають у складній взаємодії один з одним. На практиці вони можуть використовуватися в різних сполученнях і з різною ефективністю, при цьому визначальну роль у регулюванні *системного* ризику відіграють саме механізми, що діють на рівні держави й галузі.

Сформована в результаті тривалої еволюції система державного регулювання ризиків банківської системи в розвинутих країнах Заходу ґрунтується на трьох фундаментальних механізмах: мінімальних нормативах достатності банківського капіталу, державному страхуванні депозитів і обмеженій відповідальності акціонерів банків за зобов'язаннями перед кредиторами. Перспективи впровадження та вдосконалення цих механізмів для економіки України буде розглянуто в наступному дослідженні.

Піскунов, Р.О. Регулювання банківськими ризиками на різних рівнях економіки [Текст] / Р.О. Піскунов // Міжнародна банківська конкуренція: теорія і практика : збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної конференції (27-28 травня 2010 р.). - Суми : УАБС НБУ, 2010. - Т. 2. - С. 135.